

FAX TO: 2523 3207

特區政府政制事務局政制發展專責組 曾蔭權先生

司長：您好！專責小組各位好！

我們都是香港永久居民，香港是我們的家，對香港的政制發展我們有以下意見、看法，請能給予重視：

(一) 我們不同意“公投”。香港不是“國”，是城市，是特別行政區，香港的政制發展不能違法，即不能違反《基本法》，也不能違憲，即不能違反中華人民共和國的憲法。《基本法》給予香港的是“一國兩制”，沒有一國哪來的兩制！？所以香港根本就不存在搞什麼“公投”的社會條件和法律依據。

(二) 我們也不同意“0708雙普選”。自由也好，民主也罷，都是人類社會的一種生存狀態，是人類進步永恒的追求，而不是快餐，想吃就吃。香港在英國皇室制誥、訓令下生存長達150年，回歸祖國至今不過才七年零四個月，就異想天開的提出搞什麼“雙普選”，不搞亂才怪呢！《基本法》給了我們香港人“五十年不變”的承諾，我們香港人要萬分珍惜和使用好這來之不易的五十年不變。事實是，回歸以來，香港在民主的推進上，已有很大的進步，以立法局議席而言，在港英管制下從1917 “皇室訓令” 直到中英談判前的1982年，漫長的65年間，才從14席增加到50席，且完全是由港督委任的；而回歸短短幾年，民選議員議席數就從18席增到24席，再增至30席，而選民數在今年的立法會選舉中，直選總投票數達178萬餘票，投票率達55.60%，這實在是民主的飛躍和進步。至于“特首普選”，我們也不贊成，因條件不具備。就連世界公認的最民主、最發達的“一國一制”的美國總統也不是一億多國民直選產生的。美國施行的是間接選舉制度，總統由538張選舉人票決定。這種選舉制度在美國選舉中從1824年

起多次產生“少數票總統”，2000年布什就是在比戈爾少53萬餘張普選票仍當選為總統的。這種看似有違民主、公道的間接選舉制度在美國居然維持了長達二百多年，至今不變，祇能說明美國視國家利益高於一切。同樣香港的政制發展，民主的推進也祇能以共建繁榮的香港為目的，不能為“民主”而民主，更不能將維護一己一派利益的主張標榜成“民主”來誤導選民而搞亂香港。香港不需要民主快餐，全世界也不需要。香港的政制發展不能偏離《基本法》的軌道，必須循序漸進，均衡參予，必須有利于香港的長期繁榮和穩定。

我們認為在香港立法會中，地區直選議席和功能組別議席應長期共存，一個也不能少（如同英議會中的上議院，下議院并存那樣）；此外我們反復思考，建議在立法會中適量（少數）的增加由特首委任的議席（例如委任對香港政制經濟發展能高瞻遠矚、有真知灼見的專才和對香港時局有影響力的優秀社團領袖等作為委任議員參加立法會），以保障依法立法，以保障依法施政，以保障共進共榮、共享文明。

懇此專呈。請支持，請指正。

李華等呈

李華身份證No.:

Fax:

十五/十一/二〇〇四（定稿）